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Fra: sige stor tak, idet pengene, som kommer 
ind ved salget i LUMI, er med til at finan-
siere netop det projekt i Cambodja, som 
den unge missionærfamilie står midt i.

Dette besøg gjorde et stort indtryk på 
Birgit. Tænk, at denne unge kvinde kom 
for at sige tak og fortælle om arbejdet i 
Cambodja. Nu gav det bare endnu mere 
mening at arbejde i LUMI. 

Fødselsdag
Fødselsdagen blev fejret 
hele efterårsferien med 
gode tilbud, loppe-
marked, kaffe og 
hjemmebagt kage, 
hvilket kunderne syntes godt om. Nogle 
kunder var i butikken for første gang, de 
havde læst om fødselsdagsugen i avisen. 
Lagkagehuset (nabo) sponsorerede en 
stor flot kagemand på selve dagen d. 17. 
okt. Mange af de frivillige gav en ekstra 
tørn og oplevede, at det styrkede fælles-
skabet i LUMI. 

Tak til Gud for de første 10 år. Må hans 
velsignelse hver dag hvile over LUMI-ar-
bejdet – både i Kolding og de andre otte 
LUMI-butikker rundt i landet.

			   Krista Schmidt
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”Fred til mennesker med Guds velbehag!” 
Luk. 2,14

ANDAGT

2

Inden længe kommer der for alvor gang 
i opdatering af ønskesedler og indkøb 
af julegaver. For at holde nogenlunde 
styr på julegavernes julerejse udstyrer 
vi dem med ”til og fra kort”. En lille, men 
ganske praktisk foranstaltning, der sikrer, 
at gaven ender ved rette julegaveønske-
afgiver, og at giveren bliver takket for 
sin store gavmildhed, eller i det mindste 
anerkendt for sin pligtopfyldelse.

Ligesom julegaver kan variere i stør-
relse og pris, kan ”til og fra kort” antage 
mange forskellige skønhedsgrader og 
kvaliteter. Men for at det hele virker, er 
det afgørende, at gaver og kort er koblet 
rigtig sammen, ligesom det er helt nød-
vendigt, at nogen læser, hvad der står på 
”til og fra kortene”.

Kortene var faldet af
For snart mange år siden, da verdens-
historiens største og mest værdifulde 
gave blev skænket til menneskeheden, 
var ”til og fra kortene” åbenbart ”faldet 
af”. Det ene blev fundet af nogle meget 
vise mænd mange hundrede kilometer 

fra gaven, og kortet var forresten også 
skrevet mange hundrede år forinden. 
Et andet dukkede op uden for byen, og 
da landarbejdere på den tid ikke kunne 
læse, blev det sendt med himmelske 
oplæsere, der ved samme lejlighed gav 
en julekoncert, der aldrig siden er blevet 
glemt. Men heldigvis fandt både profes-
sorer og landarbejdere deres gave og fik 
da også sagt Giveren en stor tak.

Gaven er Jesus
Samme store gave er også til dig i dag, 
og ”til og fra kortet” er oftest en kendt 
tryksag på godt 1100 sider, som du gør 
klogt i at læse grundigt igennem. Så vil 
du finde, at gaven er tiltænkt netop dig, 
og at Giveren er den evige og almæg-
tige Gud. Gaven til dig er Jesus selv, og 
samtidig med at det er den gave, du har 
allermest brug for, er den, for at bruge 
et moderne udtryk, gaven der bliver ved 
med at give, endda i al evighed.

Glædelig jul, og fred til dig med Guds 
velbehag! Luk2,14b	

Jesper Lange, Agerskov

GENBRUG

Til og fra kort

Det er nu 10 år siden, at LUMI Genbrug 
åbnede en butik på Mosevej i Kolding. 
I de år er der solgt tusindvis af gode og 
flotte genbrugsvarer til gavn for miljø, 
kunder og ikke mindst Luthersk Mission 
og Norea Mediemission, som deles om 
overskuddet fra salget.

Nye lokaler
For to år siden måtte man ud at finde nye 
lokaler. Det var svært, men det lykkedes! 
Og efter et par måneders hårdt arbejde 
med indretning og klargøring kunne der 
åbnes en ny butik på Lyshøj Alle 6.

Butikken, som er over 700 m2, er fyldt 
med gode genbrugsvarer. Der kommer 
nye ting ind hver uge. Mange fine ting! 
Da der er plads til mange flere kunder 
i butikken, blev der ved Noreas hjælp 
udarbejdet en fin præsentationsfolder 
med tekst på dansk, engelsk og tysk, 
som medarbejdere har delt ud forskellige 
steder, bl.a. på turistkontorer og på cam-
pingpladser. Derudover lægges ting på 
FB og på Markedsplads. Vi tror, at disse 
tiltag har en god effekt og er med til at 
fremme salget. 

Et særlig besøg
10 år er gået, og vi er blevet 10 år ældre, 
som LUMI’s leder, Henry Ebsen udtrykker 
det. Nogle medarbejdere har været med 
alle 10 år. En af dem er Birgit. Hun fik en 
særlig oplevelse, da der pludselig en dag 
kom en ung kvinde ind i butikken med 
en kage. Den unge kvinde fortalte, at hun 
var missionær i Cambodja, men pt var 
hjemme på ferie. Hun ville lige benytte 
anledningen til at besøge LUMI for at 

10-års fødselsdagsfejring i hele efterårsferien

Et særligt 
besøg 
gjorde 
stort 
indtryk 
på Birgit.
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JUL JUL

Nyt i Syd har bedt familien Solgaard, der 
er missionærer i Peru, om at skrive lidt 
om, hvordan de fejrer jul langt væk fra 
Danmark. De har sendt os denne artikel.

Pebernødder i september
Pebernødder i september? Nej, det var 
ikke Føtex, der var meget tidligt på den, 
selvom den kommercielle jul vel snart 
starter i oktober. Det var til gengæld os 
her i Cusco, der valgte at tage forskud på 
julegodterne. I vores søn Lukas’ klasse 
havde de fortalt om mad og traditioner 
fra de regioner i Peru, som deres familier 
kom fra, men som Lukas sagde, så var 
han og hans israelske klassekammerat 
helt uden for Peru-kortet med deres 
traditioner. Lukas havde fortalt om dansk 
jul, men det havde været svært for ham 
at sætte ord på, hvad der var anderledes 
ved vores jul i forhold til den peruanske, 
så derfor var vi som forældre blevet 

Jul med plastiktræ, alpakaer og lilla majs
inviteret op på skolen for at fortælle lidt 
mere. Da vi ville lade dem smage lidt 
på nogle julegodter og lege ”mus” med 
dem, blev det altså til pebernødder i 
september. 

Dansk/peruansk jul
Men Lukas’ tvivl om, hvad der var særligt 
dansk ved vores jul, viser nok meget 
godt, at vores julefejring er blevet lidt 
en blanding af noget peruansk og noget 
dansk. Fx er brunkager noget dansk, 
mens en alpaka er et dyr fra Peru. Men at 
stikke brunkager ud med en alpakaform 
er vist hverken noget, man gør i Peru el-
ler i Danmark. 

Risalamande er en typisk dansk jule-
dessert, mens chicha morada er en typisk 
drik fra Peru, der er lavet på lilla majs. 
Men at drikke chicha morada til risala-
mande, tror jeg ikke, man gør, hverken i 
Peru eller i Danmark, men det gør vi.

Jesus er hovedpersonen 
Noget særlig godt ved at skulle gøre 
tingene lidt anderledes, end hvad der 
er normalt i Danmark og i Peru, er, at de 
ydre ting bliver mindre vigtige. Vi klarer 
nok at drikke kakao og spise panetón 
(en krydret brødkage med sukat) i stedet 
for gløgg og æbleskiver, og vi klarer nok 
at have et plastik-juletræ i stedet for et 
levende, for de er alle sammen statister i 
forhold til julens hovedperson – Jesus. De 
bidrager til at skabe en bestemt stem-
ning, men selve formålet med fejringen 
er jo at mindes, at Gud blev menneske. 
Og det kan nogle gange nemmere få 
plads, når det ikke er helt så vigtigt, at 
uskrevne regler og traditioner skal følges 
til punkt og prikke. 

Vores fejring af julen
I vores familie plejer vi at trække hoved-
personen frem ved den pynt, vi bruger, 
og ved at høre kristne julesange og 
synge om ham på spansk, dansk (og til 
dels quechua). Derudover læser vi om 
julebegivenhederne i børnebøger, hører 
om ham i Gumles julekalender, og juleaf-
ten læser vi juleevangeliet sammen. 

Her i Peru har de en tradition med 
at have et krybbespil sat op i hjemmet 
med en tom krybbe i løbet af decem-
ber måned. Ved midnat mellem d. 24. 
og 25. december lægger de så det lille 
Jesusbarn i krybben og går ud og skyder 
fyrværkeri af. Det, synes jeg, er en meget 
festlig måde at byde Himmelkongen 
velkommen på. Bed gerne om, at han 
ikke kun må være hovedperson julenat 
i Cusco, men at han også må være det i 
folks liv resten af året. 

Emil Solgaard

Lukas lærer 
klassekammeraterne 
at lege ”mus” i skolen.

Rakel får kakao til juleafslutning

Alpakabrunkager



Til:

Fra:

6 7
NYT I SYD DECEMBER 2025 NYT I SYD DECEMBER 2025

Til:

Fra:JUL JUL

Glade jul, dejlige jul...JULEKRYDS
”Til og fra kort” til farvelægning – tegn selv flere.
	 Kopier siden på tykt papir/tyndt pap
 	Farvelæg kortene 
 	Klip dem ud og lav hul med en hulmaskine

Tegninger af Gitte Christiansen

		   1
		  2
		  3
		  4

Du kan 
skrive 
kodeordene 
her:

Børnebladets jul 1982
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Børnefremstød i Afrika 
Luthersk Mission har i mange år haft en 
bil (Børneboblen) indrettet med kri-
stent børnemateriale, legeredskaber og 
små stole. Den er blevet brugt flittigt til 
børnefremstød og ved specielle familie-
arrangementer til stor glæde for både 
børnene og deres forældre. I foråret 2025 
fik missionær Charlotte Bech Mogensen 
og volontør Emilie Husted Ambrosen 
den idé, om man kunne få en sådan bil 
i Tanzania, der kunne køre ud til kirker 
og skoler med lege, aktiviteter, sang & 
bibelfortælling?

Cheza Cruiza = Lege bil
Iringa stift var med på idéen, og LME og 
Nordsjællands Efterskole lavede indsam-
lingsprojekter til finansiering af projektet. 
Enok Bech Mogensen, der til daglig er 
lærer på LME, blev sammen med Emilie 
ansat som volontører på projektet i dette 
efterår.

Emilie og Enok har brugt september 
og det meste af oktober på at omskabe 

en landcruiser, som LM har stillet til rådig-
hed, med hylder og bokse til opbevaring. 
Der er blevet købt en masse ting, og 
Enok har brugt meget tid til at bygge 
kongespil, stylter, kæmpe klodsmajor, 
dukketeater m.v.

Bilen er blevet flot udsmykket med 
logo og ”Cheza Cruiza”, så alle ved, at her 
kommer en særlig bil. Nedenunder står: 
”Jesus Kristus er min ven og din ven”, 
og det er en linje fra en børnesang, som 
Emilie har skrevet.

De første ture
D. 23. oktober var Charlotte, Enok og to 
medarbejdere fra stiftet til seminar for 
søndagsskolelærere, hvor bilen blev vist 
frem til stor begejstring og inspiration. 
Der var faktisk en enkelt, der tilbød at 
blive frivillig på Cheza Cruiza. Det var 
dejligt at mærke det lokale engagement 
i projektet.

Der er planlagt 12 ture med bilen i 
løbet af november og december. Den 
første tur gik til en luthersk kirke. Efter to 
timers kørsel på bumpet jordvej blev de 
mødt af 150 børn. Selv om det var flere 
end forventet, gik både leg og bibelfor-
tælling/dukketeater rigtig fint. De slut-
tede med at lære Emilies nye børnesang, 
og alle fik en Manga Messias tegneserie 
over Jesu liv med hjem.

Charlotte og Enok kørte hjem med 
stor taknemmelighed til Gud, glæder sig 
til kommende ture og håber, at Margunn 
Salmelid (missionær) og volontørerne 
vil køre videre rundt i stiftet, når de selv 
rejser hjem til DK til jul.

Enok/ AF

Har Gud virkelig sagt...? 
Sådan begynder slangens (Djævelens) 
dialog med Eva den dag i Edens have, 
hvor syndefaldet blev en realitet. Siden 
da har det lydt utallige gange, og gør det 
stadig: Har Gud virkelig sagt? Er bibelen 
virkelig Guds ord?

Oprustning
Vi lever her i slutningen af 2025 stadig i 
et land uden krig, selv om der er megen 
krigslarm rundt omkring i verden. Vi 
synes måske, at krigen i Ukraine kom-
mer tættere og tættere på. Politikere, 
eksperter og medier taler om hybridkrig 
og militær oprustning i et omfang, vi slet 
ikke havde forestillet os for ganske få år 
siden. Og samfundet investerer massivt i 
militært grej for at opnå mere kampkraft. 
Der tales også om åndelig oprustning, 
uden at nogen for alvor har præciseret, 
hvad det indebærer. Når man først har 
fået klarlagt behovet, kan militær oprust-
ning langt hen ad vejen købes for penge, 
men hvad med den åndelige oprustning?

Åndelig interesse
I de senere år er der kommet en øget 
interesse for kristendommen. Måske 
hænger det sammen med, at flere kendte 
danskere melder ud, at de tror på Gud. 
Men hvad er det for en interesse, der er 
skabt? Er det en interesse for hvad Gud 
siger til mennesker, eller for hvad menne-
sker siger om Gud? Hvis det er det sidste, 
der er tilfældet, bliver resultatet ikke en 
åndelig oprustning, men et åndeligt 
bedrag uden kampkraft mod hverken 
fysiske eller åndelige magter. 

Hvis det derimod er en interesse for 

hvad Gud siger til mennesker, kan det 
blive til et møde med Jesus Kristus. ”For 
således elskede Gud verden, at han gav 
sin enbårne søn, for at enhver, som tror på 
ham, ikke skal fortabes, men have evigt liv”. 
(Joh.3,16) Dette er Guds ord om en kon-
kret evig fortabelse, som ethvert men-
neske frelses fra, hvis det tror på Jesus 
Kristus som Guds søn!

Åndelig oprustning
I vores land høres der ofte en genklang 
af Djævelens spørgsmål til Eva: Har Gud 
virkelig sagt? Bibelen kaldes oldtids-
menneskers ord om en gud. Ord, der kan 
bruges, hvis de har relevans og matcher 
behovet til nutidens menneske. Men den 
evige almægtige Gud har virkelig sagt, at: 
”Den, der tror på ham (Jesus), dømmes ikke; 
den, der ikke tror, er allerede dømt, fordi 
han ikke har troet på Guds enbårne søns 
navn”. (Joh. 3,18)

Den militære oprustning sker på 
baggrund af mange års forsømmelse af 
militæret. 

Må Gud, ved sit nåderige ord, udruste 
os til at bidrage til en virkelig åndelig 
oprustning i det kommende år. En op-
rustning der giver kampkraft mod både 
fysiske og åndelige magter. Lad os ikke 
forsømme at holde Bibelens ord frem. 
Ikke som menneskers ord om Gud, men 
som Guds ord til os og alle andre.

”Ikke ved magt, og ikke ved styrke, 
men ved min ånd, siger Hærskares Herre” 
(Zak.4,6b)

Kurt Krüger. 
Afdelingsformand
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nebørn og har 
haft guldbryl-
lup både med 
hinanden og 
snart med det 
sted, hvor vi har 
boet og arbejdet 
siden 1976.  

1976 var året, 
hvor Agerskov 
Kristne Friskole 
blev oprettet, og arbejdet der har været 
en stor del af vores fælles liv. Derudover 
har jeg været ansat som dansk-lærer på 
Haderslev Lærerseminarium de sidste 20 
år af mit arbejdsliv.  

Nu er jeg pensionist og frivillig i 
forskellige sammenhænge, så da jeg blev 
spurgt, om jeg ville påtage mig hvervet 
som redaktør på ”Nyt i Syd”, tænkte jeg, 
hvorfor ikke, det passer meget godt med 
det, som jeg har været optaget af det 
meste af mit liv, nemlig arbejdet med 
sprog og tekster.

Nyt i Syd, synes jeg, er et særligt blad, 
fordi det giver overblik og indsigt i det, 
der foregår på lokalt LM-plan. Dermed 
bliver det et organ, der er med til at sikre 
sammenhængskraften i afdelingen. 

LM har, siden vi kom til Sønderjylland, 
været mit og vores åndelige hjem, så det 
vil vi tage som en spændende udfor-
dring, så længe kræfterne slår til, og tak 
for tilliden. 

Tak til Annelise, Helle og redaktionen 
for en meget positiv modtagelse. Jeg 
glæder mig til opgaven og ser frem til et 
godt samarbejde med alle, der arbejder 
med udgivelse af bladet. 

Lene Reichstein Lund

NYT I SYD KALENDER

Mødeplan for december og januar 2026
Hvor andet ikke er anført, begynder møderne kl. 19.30

Agerskov
Fr. 5 dec. kl. 17.30 Adventsfest Ejler Nørager 
On. 10 dec. kl. 11.30 Seniormøde. Erik Sode 
Nielsen
Fr. 12 dec. Kjeld Burgdorf
Ma. 29 dec. kl. 19 Julefest. Judith Svendsen. 
På friskolen
Sø. 11. jan. kl. 11 Bedegudstj.
12.-16. jan. Alliance-bedeuge
Ti. 27. jan. David Jespersen: Gud kalder 
On. 28. jan. David Jespersen: Gud sender 
To. 29. jan. David Skovbjerg: Gud elsker 
Fr. 30. jan. David Skovbjerg: Gud fuldbyrder 
Lø. 31. jan. Ny LMU-konsulent: Gud vinder 
LMU 
Ti. 2 dec. Den store julebagedyst
Ti. 9 dec. Jakob Rahbek
Ti. 16 dec. kl. 17.30 Juleafslutning
Ti. 6. jan. Opstart
Ti. 13. jan.Alliance-bedeuge
Ti. 20. jan. 
Ti. 27. jan. Møderække

Agerskov Valgmenighed
Sø. 7. dec. kl. 10 Bibelundervisning i 
missionshuset
Sø. 14. dec. kl. 11 Jakob Rahbek
On. 24. dec. kl. 16 Julegudstj. Jakob Rahbek
Fr. 26. dec. kl. 14 Peter Nissen
On. 31. dec. kl. 23.30 Midnatsgudstj.
Sø. 11. jan. kl. 11 Jakob Rahbek
Sø. 25. jan. kl. 10.30 Jakob Rahbek

Ballum
Fr. 5. dec. Adventsfest i Menighedshuset. 
Rudolf Larsen, Agerskov
Sø. 14. dec. kl. 10.30 Gudstj. Poul Arne Nyborg
Lø. 27. dec. kl. 19 Julefest. Finn Sørensen
26.-27. jan. Møderække. IM’s menighedshus
29.-30. jan. Møderække. Peter Olsen, Hillerød

Brændstrup
Ma. 15. dec. Svend Åge Jacobsen
Sø. 28. dec. Julefest. Peter Nissen
Ma. 12. jan. Alliance-bedeuge
Ma. 19. jan. Martin Hunskjær Olsen
LMU
On. 3. dec. Bibelstudie
On. 10. dec. Jakob Rahbek
On. 17. dec. Juleafslutning
On. 7. Jan. Generalforsamling
On. 14. jan. Alliance-bedeuge
On. 21. jan. Amalie
On. 28. jan. Aktivitet

Bylderup Bov
Ti. 2. dec. kl. 14.30 Ældremøde. Poul Arne 
Nyborg
To. 4. kl. 18.30 Adventsmøde. Nicolaj 
Nicolajsen
Sø. 7. dec. kl. 10.30 Gudstj. Peter Nissen
Sø. 14. dec. kl. 14 Julefest. Johanne Kjær 
Svendsen
Sø. 21. dec. kl. 10.30 Gudstj. Peter Nissen
On. 24. dec. kl. 14.30 Julegudstj. Lars Rømer 
Olsen
To. 25. dec. kl. 11 Gudstj. Andagt og julesange
Sø. 4. jan. kl. 10.30 Gudstj. Lars Birkmose
Ti. 6. jan. kl. 14.30 Ældremøde. Jens 
Landkildehus
Sø. 11. jan. kl. 10.30 Gudstj. Norea Online
12.-16. jan. Alliance-bedeuge
Sø. 18. jan. kl. 10.30 Gudstj. Henrik Kristensen, 
Esbjerg
To. 22. kl. 19 og fr. 23. jan. kl. 18.30 Ole 
Andersen
Sø. 25. jan. kl. 10.30 Gudstj. Ejler Nørager
LMU
To. 11. dec. Bibelstudie 
To. 18. dec. Juleafslutning

Alting har en tid
Jeg, Annelise 
Fredensborg, har 
været redaktør 
af ”Nyt i Syd” 
siden maj 2011. 
Jeg synes nu, at 
det er tid til, at 
andre tager over 
med nye kræfter 
og idéer. Derfor 
vil jeg fra års-

skiftet overdrage redaktørposten til Lene 
Lund, Agerskov. Jeg har været meget 
glad for arbejdet med bladet, for sam-
arbejdet med redaktionen, med Helle 
Høeg (grafiker) og med alle jer, der har 
bidraget med noget til bladet. MANGE 
TAK til jer alle. Jeg er meget taknemmelig 
for, at Gud har givet mig evner og kræfter 
indtil i dag, og jeg fortsætter da også lidt 
endnu som almindeligt redaktionsmed-
lem.

Ændring i udgivelses-terminen
Da vi fortsat meget gerne vil dele ”Nyt i 
Syd” gratis ud til alle, der gerne vil abon-
nere på det, og da portoen er blevet en 
stor post for vores afdelingsbudget, har 
vi i redaktionen besluttet, at bladet frem-
over ”kun” udkommer syv gange om året. 
Vi håber, I har forståelse for det.

Bladet vil fremover udkomme: 1. 
februar, 1. marts, 1. maj, 1. juli, 1. septem-
ber, 1. november og 1. december.

Hvem er så den nye redaktør?
Mit navn er Lene Reichstein Lund, og jeg 
bor i Agerskov sammen med min mand 
Knud Lund. Vi har fem børn og 12 bør-

Annelise Fredensborg
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Fyns Frimenighed kl. 16
Sø. 7. dec. Lars Birkmose
Sø. 14. dec. Henrik Hadberg
Ons 24. dec. kl. 10.15 Peter Kjærsgaard
Søn 28. dec. Finn Sørensen
Sø. 4. jan. kl. 16 Gudstj. Norea Online
Sø. 11. jan. kl. 16 Gudstj. Silas Sulkjær
Sø. 18. jan. kl. 16 Gudstj. Per Bøndergaard

Gånsager/Arnum
Ti. 9. dec. kl. 18 Adventsmøde. Sv. Åge 
Jacobsen. I konfirmandstuen
Sø. 28. dec. kl. 19 Julemøde. Hos Irma og John
Ti. 13. jan. kl. 19 Jacob Knudsen
Lø. 31. jan. kl. 14 Højskole eftermiddag. Sv. 
Åge Jacobsen. Jobs bog. Sammen med Ribe 
og Skærbæk LM 

Haderslev
On. 3. dec. 17-19 møde. Finn Sørensen
Ma. 8. dec. kl. 18-19.30 Kulturmøde
Lø. 13. dec. kl. 14 Julefest. Peter Nissen
On. 17. dec. kl. 11-14 Kvinder møder kvinder
To. 18. dec. kl. 14.30 Eftermiddagsmøde. Jens 
Erik Rasmussen
On. 7. jan. Martin Jefsen
11.-16. jan. kl. 19 Alliance-bedeuge
To. 15. jan. kl. 14.30 Eftermiddagsmøde. Paul 
Høeg 
Ma. 19. jan. kl. 18 Kulturmøde. Banko
On. 28. jan. kl. 11 Kvinder møder kvinder 
On. 28. jan. 17-19 møde. Kristoffer Larsen
LMU
Ma. 1. dec. Bønne- og vidneaften. Enok 
Schmidt
Ma. 8. dec. Bibelstudie.
Ma. 15. dec. Afslutning hos Silas Carlsen

Haderslev Frimenighed kl. 10
Sø. 7. dec. Mathias Nørager
On. 24. dec. Julegudstj. Finn Sørensen
Sø. 11. jan. Ingvard Christensen
Sø. 25. jan. Caleb Petersen	

Haderslev Syd
Fr. 5. dec. kl. 17.30 Adventsfest. Hanne 
Pedersen, Videbæk
11.-16. jan. Alliance-bedeuge
Fr. 23. jan. Peter Lanting

Kolding
To. 4. dec. Kurt Kruger
Fr. 19. dec. kl. 17.15 Juleafslutning. Finn 
Sørensen
To. 22. jan. Kredsmøde
To. 29. jan. Temaaften. Kristian Andersen. 
“Kommunikation, konfliktløsning og 
seksualitet i parforholdet”

Kolding Bykirke kl. 10
Sø. 7. dec. Peter Techow
Sø. 14. dec. Henrik P. Jensen
On. 24. dec. Julegudstj. Peter Leif M. Hansen
Sø. 4. jan. Jesper Iversen 
Sø. 11. jan. Lovsangsgudstj. 
Sø. 18. jan. Morten HolgaardTychsen

LM Sønderjylland Frimenighed kl. 10.30
Sø. 7. dec. Brændstrup. Per Bøndergaard 
Sø. 14. dec. Ballum. Poul Arne Nyborg 
Sø. 21. dec. Brændstrup. Søndagssamling
Ti. 24. dec. Brændstrup. Julegudstj. Ejler 
Nørager 
To. 26. dec. Brændstrup. Caleb Petersen 
Sø. 4. jan. Brændstrup. Ejler Nørager
Sø. 11 jan. Brændstrup. Peter Nissen 
Sø. 18 jan. Brændstrup. Søndagssamling
Sø. 25 jan. Brændstrup. Jacob Knudsen 

Løgumkloster kl. 19
Ma. 1. dec. kl. 14.30 Seniormøde. Finn Sørensen
Ti. 2. dec. Adventsmøde hos IM. Arne Olsen 
On.10. dec. Martin Hunskjær Olsen
Sø. 14. dec. kl. 14 Julefest. Kasper Nielsen
Ma. 5. jan. kl. 14.30 Seniormøde. Lars Birkmose
Fr. 9. jan. Jens Rosenberg
11.-16. jan. Alliance-bedeuge. Sammen med IM

Fr. 23. jan.  Karina Marker Jensen
Fr. 30. jan. Peter Nissen
Lø. 31. jan. kl. 9 Peter Nissen
LMU
On. 3. dec. Julebag og pynt
On. 10. dec. Paneldebat sammen med 
Agerskov
On. 17.dec. kl. 18 Juleafslutning med 
Brændstrup
On. 7.  jan. Opstart og hygge efter jul
On. 14. jan. Bibelstudie
On. 21. jan. Spilleaften
On. 28. jan. John Thomsen

Odense kl. 19
Ti. 9. dec. Juleafslutning for alle
Ma. 15. dec. Henning Kamp
Ma. 5. jan. kl. 19 Jens Ole Christensen
12.-16. jan. Alliance-bedeuge
23.-24. jan. Bibelweekend LM Fyn. Egon 
Kattner
On. 28. jan. Fællesmøde m. LMU
LMU kl. 19
On. 3. dec. Bibelstudie
Ti. 9. dec. kl. 16.30 Julefest m. LM og 
klubberne
On. 10. dec. Julegudstj. med KFS
On. 17. dec. Juleafslutning

Over Jerstal kl. 19
To.  4. dec. Adventsmøde. Lars Birkmose
Fr. 19. dec. Julefest. Rebecca Carlsen
14.-16. jan. Alliance-bedeuge
Sø. 18. jan. Vedsted Kirke
To. 22. jan. Hans Chr. Schmidt

Ribe
Fr. 6. dec. kl. 17.30 Adventsmøde. Hans Chr. 
Schmidt. Hos Marianne og Børge Schmidt
13.-16. jan. Alliance-bedeuge
Lø. 31. jan. kl. 14 Højskoledag med Svend Åge 
Jacobsen i Øster Vedsted forsamlingshus

Ryslinge kl. 19
Ti. 9. dec. IM 
Sø. 21. dec. kl. 17.30 Vi hygger. ”De 9 
læsninger”
12.-16. jan. Alliance-bedeuge
23.-24. jan. Bibelundervisning i Odense
Sø. 25. jan. Søndags fællesskab, Sandagervej 
18
Ti. 27. jan. Jacob Knudsen
Lø. 31. jan. kl. 14 Ryslinge missionshus 40 år

Skærbæk
To. 11. dec. kl. 14.30 Ældremøde. Jens 
Landkildehus
Fr. 12. dec. Henrik P. Jensen
Fr. 28. dec. Kjeld Roager
5.-9. jan. Alliance-bedeuge
To. 22. jan. kl. 14.30 Ældremøde. Johanne Kjær 
Svendsen 
Fr. 23. jan. Kristoffer Larsen
Lø. 31. jan. Højskoledag 

Sommersted – i Kirkehuset
Fr. 12. dec. kl. 19 Advent- og julestemning. 
Peter Lanting

Sønderborg
Fr. 5. dec. kl. 18 Julefest. Henrik Hadberg
On. 10 dec. kl. 17 Julefest. Finn Sørensen
Fr. 12. dec. kl. 12 Seniormøde. Flemming 
Jensen
Fr. 9. jan. kl. 18 Sang- og vidneaften
11.-15. jan. Alliance-bedeuge
Fr. 16. jan. kl. 14.30 Seniormøde. Susanne 
Lubago 
To. 29. jan. kl. 19 Poul Arne Nyborg
LMU
Ti. 2. dec. Temaaften
Ti. 9. dec. kl. 18 Juleafslutning
Ti. 6. jan. kl. 18 Fællesspisning og hygge 
Ti. 13. jan kl. 19 Temaaften. Lukas ev.
Ti. 20. jan kl. 19 Temaaften. Lukas ev. 
Ti. 27. jan kl. 19 Vi ser en onlinetale 
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Kender du 
nogen, der ikke 
får Nyt i Syd i din 
kreds eller ven-
neflok, så spørg, 
om de ikke 
kunne tænke sig 
at få det. Bladet 
er helt gratis. 
Redaktionens 
adresser står på 
bagsiden.

Retræte
  på Sundeved Centret

Temaet 
for retræten:

Herre, vi vil gerne 
se Jesus

ANNONCER

DECEMBER

Tak for
•	 at vi frit kan samles i hjem og menighed for at fejre Jesu fødsel  

Bed for
•	 advents- og julefesterne i kirke og missionshuse
•	 at vi må prioritere tid til bøn og bibellæsning
•	 nødvendige penge til NOREAs og LM’s arbejde i Danmark og 		
	 internationalt
•	 det tværkulturelle arbejde – og Karina Marker Jensen
•	 arbejdet blandt børn, juniorer og teenagere

Missionærer – Tanzania
•	 Helle og Peter Bech, Dar es Salaam med bl.a. byggeopgaver.
	 Bed for det kommende byggeri af et nyt lager til Soma Biblia

Missionærer – Peru
•	 Julie og Emil Solgaard, Lukas, Mirjam og Rakel i Cuzco. Bed om 	
	 fortsat motivation i arbejdet og om en ny præst.

JANUAR

Tak for
•	 vore prædikanter og evangelister – og bed for dem

Bed for
•	 Alliance-bedeugen fra 11.-18. januar. 
•	 om vækkelse og åndelig fornyelse blandt os
•	 det nye elevhold på LMH – og dem, der fortsætter 
•	 LME, lærere og elever

Missionær i Mongoliet         
•	 Maiken Hadbergs sociale og evangeliserende arbejde i Grand-
	 hagen Aktivitetspark med den lutherske menighed i Khovd 
 

Missionærer – Tanzania
•	 Julia Anne og Jacob Frost, Lydia i Iringa. Bogholder, praktiske 		
	 opgaver og evangelisation blandt nomader
•	 Erik Haahr Andersens undervisning på Kiabakari Bibelskole og	det 	
	 nye elevhold – og at Den lutherske Kirke må få deres gæld betalt 

Missionærer – Cambodja
•	 Birgitte og Niels Kousgaards arbejde med undervisningen i Preschool 	
	 på Living Hope Center og bibelundervisning, andagter og bibelstudie

BED,  sa 
skal der 
jer.
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SØG, 
så skal  
finde.
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I	

BANK på, 
så skal der 
op for jer.
MATT syv,syv

L
U

K
K

E
S

FORBØN

I forbønnens tjeneste

Ryslinge missionshus 40 år

Jubilæumsfest
Lørdag den 31. januar 2026 
kl. 14 på Ellehavevej 2

Prædiken 
v. Henrik Jensen, 
Vamdrup

”DA HUSET BLEV TIL” 
v. Agnes og Carsten Rahbek m.fl.

Pause til det søde 
og varmt at drikke

Sange og hilsner 

Info: Kurt 40 26 38 24

Toftlund Frimenighed
Sø. 7. dec. kl. 10 Gudstj. Jens Rosenberg
Fr. 12. dec. kl. 17.30 Julefrokost
On. 24. dec. kl. 14 Julegudstj. 
11.-18. jan. Alliance-bedeuge
On. 14. jan. kl. 19 Kurt Krüger
Sø 18. jan. kl. 10 Gudstj. Henning Kamp
On. 28. jan. kl. 19 Jacob Knudsen

Tønder – Adr.: Rens Museum, Rens
On. 10. dec. kl. 18 Julefrokost. Poul Arne 
Nyborg
On. 14. jan.  Alliance-bedeuge
On. 21. jan. Besøg fra Åbne Døre
    
Vadehavskirken kl. 10
Sø 7. dec. Finn Sørensen
Sø. 28. dec. kl. 15 Julefest. Johanne Kjær 
Svendsen
LMU

Aabenraa kl. 19
Ti. 9. dec. kl. 19 Jørn Nørgaard
Sø. 14. dec. kl. 10.30 Nicolaj Nicolajsen
Lø. 20. dec. kl. 19 Julefest. Peter Rask
Sø. 11. jan. kl. 10.30 Musikkonsulent Laila 
Poulsen
Ti. 20. jan. Peter Rask
Sø. 25. jan. kl. 14 Kasper Nørrelykke
LMU, Rødekro kl. 19
Ma. 1. dec. kl. 19 Filmaften
Ma. 8. dec. kl. 19 Bibelstudie 
Ma. 15. dec. Juleafslutning

Gumles jul

Følg Gumle på YouTube fra 1.-24. december 
og køb julebladet på 
https://shop.lmbu.dk/shop/andet/gumles-jul/ 
Det koster 20 kr. 
Brug det også til uddeling sammen med 24:12 
til naboer og kollegaer. 

Evangelisk alliance bedeuge 
11.-18. januar 2026

https://www.evangeliskalliance.dk/
bedeuge/2026-2/

HUSK retræten på Sundeved Centret den 
18. til 22. februar 2026. Der er muligvis 
stadig få pladser tilbage. Yderligere op-
lysninger og tilmelding til Peter Nissen: 
pen@dlm.dk eller 22 40 64 90. 
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Julie og Emil Solgaard og deres børn Mirjam, Rakel 
og Lukas foran  juletræet i Peru
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MEDLEMSBLAD

Returadresse: Laurids Fredensborg, Nørregade 48, st. 2, 8850  Bjerringbro

Næste nummer: 1. februar
DEADLINE – møder o.l. i februar
• 4. jan til Krista Schmidt
DEADLINE – andet stof:
• 4. jan til Lene Reichstein Lund

Nyt i Syd sendes gratis til medlemmer og 
venner af LM og LMU, Sønderjylland-Fyns 
afdeling. Det er muligt at få bladet med 
posten, på e-mail (PDF) eller som lydblad.

FORSIDEN

Ansatte i afdelingen
Ejler Nørager Andersen, prædikant 
Dahlsvænget 9, 6070 Christiansfeld
 28 56 29 41, E: en@dlm.dk

Peter Olsen, prædikant
Tolvkarlevej 217, 3400 Hillerød
 40 38 88 36, E: po@dlm.dk 

Peter Edlef Nissen, prædikant
Kløvervej 27,11.tv, 6000 Kolding
 22 40 64 90, E: pen@dlm.dk

Amalie Engslund Schmidt, LMU-konsulent
Randersvej 356, 1.tv, 8200 Aarhus N
 29 90 26 77, E: amalie@lmbu.dk  


